

“就算把肝肾都给孩子也愿意”

母亲割肝救女,手术成功可治疗费“断档”

还记得那个吃口白菜就吐血的六岁泰安女童吗(见本报4月23日A13版报道)?这个叫井梦涵的女童由于患先天性肝纤维化伴多囊肝病,稍有不慎就可能因大量出血危及生命,而要根治的办法就是肝肾移植。本报报道后,这家人得到了许多爱心人士的帮助。7月14日,梦涵母亲身上的一块肝脏在天津一所医院顺利移植到梦涵体内,然而她们母女还没出院,治疗费就“断档”了。



肝移植手术后,小梦涵得知母亲为自己捐肝后大哭不已,随后母女俩相互鼓励。(图片由梦涵家人提供)

追事 追寻新闻尽头

女童吃口白菜就吐血

本报记者 李钢

知道妈妈割肝给自己, 梦涵大哭不已

“妈妈,妈妈怎么啦?”7月16日,从重症监护室回到病房,见到躺在病床上的妈妈,小梦涵用微弱的声音问爸爸。

“这个医院里做这种移植的很多,医护人员也没太避讳。”梦涵爸爸井绪贵说,“孩子一直问,我们就告诉她,妈妈割了一块肝,放到她的肚子里,孩子知道后,就大哭不止。”说到这里,井绪贵哽咽住了。

今年6岁的小梦涵,在11个月大时,因为总是感冒发烧,到医院检查,发现患有先天性多囊肾、多囊肝,还有先天性肝纤维化,并伴有严重的消化道出血。

“孩子这个病,不能吃硬的

东西,不能吃油,不能吃饱,要不然就可能吐血。这五年多,基本是孩子犯病吐血、便血,到医院输血、止血,就这样一直反复。”井绪贵说,从孩子第一次吐血开始,每年都会犯几次病,而且越来越频繁。“最近几个月,基本上一个月就犯一次。”

“犯病太频繁了,我们就一定要想办法,给孩子做移植,做父母的就是把肝肾都给孩子也愿意。”可费用问题难坏了一家人,井绪贵说,他们原本就是个普通农村家庭,自从孩子得病,每次治疗总要花上万元甚至数万元,“这些年不仅花光了家里的积蓄,还借遍了亲朋。”

4月23日本报报道了他们一家的遭遇,许多热心读者纷纷伸出援助之手。在小梦涵病情稍微稳定后,井绪贵夫妇就带着孩子到天津求医。井绪贵说,除了借钱,他还贷了4万元的款,“本来觉得钱准备得差不多了,可就在这两个月的准备期间,孩子又两次犯病,花掉了几万,手术费怎么也凑不够了。”

医院帮忙联系了慈善基金,可费用还差几万

因为没凑够钱,在配型成功后,井绪贵夫妇惴惴不安地来到了医院。“我们和医院详细说了我们的情况后,医院帮我们联系了个慈善基金,救助了5万。”井绪贵说,这笔救助暂时让他们凑够了手术费。

7月14日,移植手术正式开始。经过数小时的紧张手术,当晚8点多,移植手术顺利完成,母女俩双双进监护室。15日母亲郭女士回到普通病房。16日,小梦涵生命体征正常也转回普通病房。看到孩子被推回到病房,病床上的郭女士泪流不止。

“孩子很坚强,知道妈妈给她割肝后,她和妈妈相互鼓

励。”井绪贵说,“孩子可能还要住一个月左右。”做手术的钱虽然筹够了,但接下来一个月的治疗费用却彻底难住了井绪贵。

医院为其保守计算了下费用,到小梦涵出院至少还差四五万的费用。

为了筹钱,井绪贵联系了一家慈善组织在网上发起募捐。这家慈善组织承诺,可以为井梦涵配捐,即井梦涵的治疗费用筹款只需累计达到1.5万元。

希望热心读者都献出一份爱心,帮助这个家庭,想献爱心的读者可以登录<http://gongyi.weibo.com/220112>,进行捐助,也可以直接联系井绪贵,他的电话是13285489994。让我们用爱心托起小梦涵的生命希望吧!

公共自行车借车卡 25个县市区将通用

本报菏泽7月19日讯(记者 陈晨) 19日,记者从菏泽市公共自行车管理中心获悉,随着公共自行车的推广普及,到8月底,菏泽、济宁、潍坊、滨州、枣庄、莱芜、日照等地的25个县市区的公共自行车系统有望实现全省互联互通。届时,山东这25个县市区3000多个站点可实现公共自行车互通借还,市民手持公共自行车卡将实现骑自行车“游全省”。

据了解,菏泽公共自行车项目亮相菏泽以来,已有近4万人办理了借车卡,骑公共自行车出行成为了许多菏泽人的出行方式,而近年来随着公共自行车的普及,山东目前已有25个县市区都建设了公共自行车系统,为居民的绿色出行提供了方便。

“去年我就办了一张公共自行车卡,在菏泽骑行很方便,去到其他城市旅游,发现像枣庄、日照也有公共自行车系统,但外地人借车却很麻烦,”家住菏泽市中央公馆的赵女士听到8月底有望实现公共自行车全省互联互通的消息后,认为这将大大方便省内出行,“去别的城市,不用另办公共自行车卡也能借车,实在太方便了。”

据介绍,截至今年6月30日,城市公共自行车已经覆盖国内140个县市。此次在山东省不仅将实现全省互联互通,不久后,全国公共自行车“百城互联”也有望实现。

“三孔”古建启动 最大规模彩绘修复

本报济宁7月19日讯(记者 汪洸 通讯员 韦群 薛芊芊) “三孔”古建筑彩绘保护工程18日在孔子故里山东曲阜正式开工,这是自清末以来首次对该世界文化遗产的古建筑彩绘部分进行大型修缮。该工程将重点对约合4.1万平方米的古建筑彩绘进行维修。

据了解,曲阜“三孔”等古建筑群现有房屋1300余间,彩绘面积约14万平方米。自清末以来,由于历史、经济等原因,“三孔”古建筑的彩绘一直没有进行过系统的保护维修,只是在单体建筑大修时进行过局部的修复。

截止到今年6月,曲阜“三孔”等古建筑彩绘保护工程计划中的20项维修方案,有10项或顺利竣工,或已经批复,或已经上报等待批复。据立项报告及专家现场勘察意见,“三孔”古建筑彩绘保护工程预计需资金3亿多元,全部完成需用3年-5年的时间。

两天就收到爱心捐款近6万元

为免耽误病情,双胞胎于20日赴京治疗

追事 追寻新闻尽头

双胞胎又遇失明危险

本报菏泽7月19日讯(记者 邢孟) 18日,本报刊发了《双胞胎刚过生死关又遇失明危险》一文,报道发出后,来自各地的爱心人士纷纷伸出援手,短短的时间,刘鲁斌一家就收到爱心捐款近6万元。19日,记者通过双胞胎父亲刘鲁斌了解到为避免耽误治疗的最佳时

机,他们将于20日下午驱车赶往北京,为孩子治疗。

“不怕你笑话,这两天看到这么多好心人给孩子捐款,我不知哭了多少回。很多爱心人士看到报道后都给我打来电话,给孩子捐款,我都不知道该怎么表达我对他们的感激之情。”刘鲁斌告诉记者,这两天来,他的手机几乎没有停过,很多爱心人士在看到本报报道后给他打来电话询问孩子情况,要为孩子捐款。短短两天时间,他们一家就收到了近6万元捐款。

“每次接电话我都询问对

方的名字,但他们都不跟我说,没办法,我都统一标注成爱心人士了。”17日下午,刘鲁斌在给记者展示他这两天接到的捐助电话,记者看到,虽然电话号码不同,但这些号码都被刘鲁斌用“爱心人士”进行了标注。记者看到,短短两天时间,来自济南、烟台、淄博、济宁等地的“爱心人士”打来的电话就有五六十个,还有很多爱心人士通过微信联系到刘鲁斌,并通过微信向双胞胎转来爱心款。

“谢谢每一位给孩子机会给孩子祝福的亲人们,”感谢大家给两个女儿带来的一线生

机,“感谢各位兄弟姐妹”。这些都是这两天刘鲁斌在微信上发的状态。

“我们准备20日下午启程去北京给孩子治疗。”刘鲁斌告诉记者,虽然现在还未筹齐两个孩子的治疗费用,但孩子的病情不能再耽误了,需要尽快进行治疗。“再耽误下去就会错过最佳治疗时间了。”刘鲁斌说,现在自己的姐夫已经在北京一家医院帮自己联系治疗事宜,他们将在20日下午带两个孩子从菏泽出发赶往北京进行治疗。

双胞胎父亲刘鲁斌电话: 15865117727

一周天气

不算热,本周全省多雷阵雨

前期在西部后期在东部

本报济南7月19日讯(记者 任磊磊) 雷雨过后的周末,省内又进入了湿热难耐的夏日。据省气象台预报,未来一周我省多雷阵雨天气,前期雷阵雨天气主要分布在西部,后期东部较多。

23日将迎来今年的大暑节气。由于大暑时节酷暑多雨,暑湿之气容易乘虚而入且暑气逼人,心气易于亏耗,尤其老人、儿童、体虚气弱者更易如此,而导致疟疾、中暑等病。专家建议如果出现上述症状,应立即移至通风处休息,多喝些淡盐开水或绿豆汤、西瓜汁、酸梅汤等。有条件的人,进入夏季后,

宜常服用一些芳香化浊,清解湿热之方,也可在暑热之季服用一些人丹、十滴水等。

未来一周具体天气情况如下:20日白天,鲁东南、鲁中东部和半岛地区天气多云转阴有小雨局部中雨,其他地区天气多云间阴有雷雨或阵雨。最高气温:内陆地区30℃左右,沿海地区26℃左右。

20日夜间到21日白天,鲁西北、鲁中北部和半岛地区天气多云间阴有雷雨或阵雨,其他地区天气多云。最高气温:内陆地区31℃左右,沿海地区27℃左右。

21日夜间到22日白天,鲁

西北和鲁中西部地区天气多云间阴有雷雨或阵雨,雨量中等,其他地区天气多云。最高气温:内陆地区30℃左右,沿海地区27℃左右。

23日(周四),鲁西北和鲁中西部地区天气多云间阴有雷雨或阵雨,雨量中等,其他地区天气多云。

24-25日(周五-周六),全省天气阴,鲁东南、鲁中东部和半岛地区有中雨局部大雨,其他地区有雷雨。

26日(周日),鲁东南、鲁中东部和半岛地区天气阴有雷雨或阵雨,其他地区天气多云。

山东新闻大厦 部分写字间 对外招租

通透大空间,三面观景房,北眺大明湖,南望千佛山。

文化浓厚 配套完善 物管到位 停车便捷

地址:济南市泺源大街6号

抢租热线:13906401017/13065010686